

银行卡在 沉睡 小心 被偷 费用

业内人士建议 主动到相应银行网点注销多余的 睡眠卡

■记者 金邦宣/文 王聆洲/图

“我手上有10多张各类银行卡,包括借记卡和信用卡,但经常用的也就那么两三张,其他卡长时间不用成了‘睡眠卡’。这些‘睡眠卡’长期不使用会不会被透支?会不会影响个人信用?”昨日,市民胡女士来电这样咨询。相信,这也是不少瑞安市民的烦恼。

对此,我市多家银行相关工作人员提醒,“睡眠卡”应该根据实际情况,主动到各相应银行网点进行处理,如果长时间置之不理,可能会产生欠费,甚至影响到征信记录。

小心 睡眠卡 偷费用

只要不激活,就不会收取手续费的。近年来,在银行工作人员、亲友的推荐下,很多市民手上了有多家银行的储蓄卡或信用卡,甚至可能到最后连自己都不清楚手里到底有多少张“沉睡”的银行卡。

去年,我在朋友的强烈推荐下,办了某银行的一张信用卡。信用卡办好之后,我用过一次后,放在一边就忘了,结果因为没能满足每年刷卡10次的规定,今年交了800元年费。胡女士懊恼地说。

即使在一家银行仅有一个账户(银行卡),也要主动申请,才能免除小额账户管理费。而拥有多张某银行的银行卡和存折,可申请免收一个账户的小额账户管理费和年

费。我市一银行工作人员说。

银行卡闲置不用,可不能置之不理。记者了解到,除了10元年费,很多银行对于账户当季余额不满300元或500元的,会自动扣收每季度3元的小额账户管理费。账户欠费或余额为零满足若干时间(一年、一年半至3年不等)后,会被银行销户或销卡。

而日常生活中,很多市民因为工作繁忙等原因,不了解以上相关规定,让银行间接把卡中那些被遗忘的“沉睡余额”逐渐吞噬掉。业内人士提醒,银行卡和存折余额较低的储户,查一查自己的账户是否已经自动扣费,您可以主动申请一个免费账户。

银行卡闲置暗藏安全隐患

银行卡多久不用会变成“睡眠卡”呢?根据央行此前发布的新规,开户后6个月内无交易的“睡眠卡”,银行将暂停非柜面业务,支付机构也会暂停其所有业务,需去银行柜台重新核实身份后方可解冻。

对于这些闲置的银行卡,银行人士建议千万不要自行随意处理。记者了解到,银行卡上一般都存储着客户的个人私密信息,若处理不当,会造成隐私泄露。一些银行卡在开卡后会产生年费,若长期不用,还会累积超额年费,甚至影响征信记录。

建议客户携带身份证、银行卡,主动到相应银行网点注销多余的卡。如果银行卡遗失了,

应先挂失再注销。我市一银行的工作人员表示,现在每家银行推出的银行卡种类很多,使用条款也有所不同,用卡和销户最好根据实际情况处理,以免给自己带来损失。如涉及信用卡,也可自行拨打信用卡中心的电话进行注销。这样既能规避个人信息遭泄露的风险,又节省了部分费用。

除了销户,还有人对于闲置银行卡动了歪脑筋,认为闲置银行卡留着也没用,出售还可以卖几个钱,殊不知,这些收卡人多以牟取暴利为目的而进行收购,或者用收购上来的银行卡进行诈骗、洗钱或其他违法犯罪活动,那持卡人极可能背负连带责任,甚至承担一定的刑事责任。



账户受限后可重新激活

据介绍,央行新规还规定,从2016年12月1日起,一家银行只允许开立一个Ⅰ类账户。如已开Ⅰ类账户,再新开Ⅰ类的,应当开立Ⅱ类账户或Ⅲ类账户。

据人行瑞安市支行相关工作人员介绍,Ⅲ类户是三个类别中最全的,比如借记卡、活期一本通等,可以进行存款、取款、购买投资理财产

品,以及转账、汇款、消费和缴费等;Ⅱ类账户主要是满足直销银行、网上理财产品等支付需求,仅可以与绑定的同名Ⅰ类户进行资金互转,资金转入后可以进行投资理财,每天限额为10000元,但不能用来炒股;Ⅲ类户则是一个功能受限的专用账户,资金从同名Ⅰ类户转入后,只能进行在线消费和缴

费,且账户最高余额不超过1000元,剩余资金只能原路转回同名Ⅰ类户。

今后,如果市民的Ⅲ类账户银行卡处于“睡眠”状态,再想办理新卡,就只能办理Ⅱ类账户,但Ⅲ类账户功能不如Ⅱ类多,所以最好的办法就是重新使用以前办理的那张卡,继续使用Ⅰ类账户。

【新闻链接】 账户日均存款余额怎么算?

建设银行瑞安支行的工作人员告诉记者,所谓日均存款余额,即平均每日存款额,用简单平均方法计算,以某一时间段(如一月、

一个季、半年一年)的某账户每日存款余额之和,除以该段时间的累积天数。比如,1个月内账户每天存款余额之和,除以30或31天

得出的数就是月日均存款余额;一年内每天的存款余额加在一起,然后除以365,得出的数就是年日均存款余额。

